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Verslag van de vergadering van de werkgroep Postactieven op dinsdag 30 oktober 2012 
in de Sophiezaal van het CAOP, Lange Voorhout 13 te Den Haag.

Aanwezig:

van de zijde van Defensie: J.P. de Jong (vrz.), R. Deele, mw. H.J. van de Graaf.
van de zijde van de centrales: J.J.H. van Hulsen (AC), J. van Rossum (ACOM), J.P. Arts, L.C. van der Hulst (CCOOP), R. Schilperoort, M. Manschot (ACOP), M.A.M. Weusthuis (CMHF).

van de zijde van ABP/APG: L. Janssen, H. Leenders. J. Schmeetz (agendapunten 2 t/m 4).
secretariaat: T. van Herpen (CAOP).

Agenda:

1. Opening 
2. Mededelingen en vaststelling agenda.

3. Vaststellen verslag van 25 september 2012 (PA/12.00797).

4. Nacalculatie backservice.

5. Korting militaire pensioenen (mondeling).

6. Gevolgen verhoging AOW-leeftijd (stuk wordt nagezonden). 

7. Aanpassen pensioenreglement hoofdstuk 17.

8. Stand van zaken uitvoering Ereschuld (mondeling).

9. Rondvraag en sluiting.

.

	Agendapunt 1: Opening
Agendapunt 2: Mededelingen en vaststelling agenda

De voorzitter opent de vergadering en stelt voor te beginnen met een informele terugkoppeling uit het vooroverleg inzak de nacalculatie back service gelden.

Het toegezegde document over de gevolgen van de verhoging van de AOW-leeftijd is onderweg. De voorzitter memoreert het verzoek van CCOOP op 25 september om meer informatie over de effecten van de nieuwe keuringsprotocollen. Het ABP richt momenteel de aandacht op de uitvoering van de Ereschuldregeling en de gevraagde effecten kunnen niet op korte termijn aangeleverd worden. 

De CCOOP is teleurgesteld in het antwoord van Defensie, Kamervragen kunnen wel bijzonder snel beantwoord worden; mogelijke oorzaken kunnen zijn prioritering of het wel of niet serieus nemen van de vakorganisaties.

Inzake de agenda wijst de CCOOP op het feit dat stukken niet zijn voorzien van een PA-stuknummer, zodat een formeel overleg eigenlijk niet mogelijk is. Spreker heeft derhalve alleen een agenda. 

De voorzitter antwoordt dat hij het informatierecht van de vakorganisaties serieus neemt en altijd bereid is om informatie te verstrekken. Alleen in dit geval is het ABP niet in staat om de gevraagde informatie op korte termijn aan te leveren. Voor wat betreft de agenda is het stuk behorend bij agendapunt 6, gevolgen verhoging AOW-leeftijd, te laat verzonden. Mogelijk kan het onderwerp daarom niet besproken worden. Het lijkt niet onlogisch dat er bij de andere agendapunten voor is gekozen om deze mondeling toe te lichten. De voorzitter stelt voor om de gevolgen van de verhoging van de AOW-leeftijd niet te behandelen. Met betrekking tot de stand van zake uitvoering Ereschuld, zal de mondelinge rapportage van Defensie, schriftelijk worden bevestigd.
Het AC heeft het verslag van 25 september ontvangen met een onjuist PA-nummer (PA/12.00592) en kan formeel ook niet behandeld kunnen worden. De vergadering zou derhalve gesloten kunnen worden. Het AC merkt op dat het CAOP verzuimd heeft documentnummers achter de agendapunten te plaatsen, maar dat het duidelijk is welk stuk behoort bij welk agendapunt en spreker heeft zich kunnen voorbereiden. Het AC vindt het merkwaardig dat een mondelinge toelichting tot problemen kan leiden en geeft de voorzitter gaarne de ruimte de toelichting te geven. Het agendapunt dient wel behandeld te worden. De vertegenwoordigers van ACOM, ACOP en CMHF sluiten zich aan bij deze woorden.
De werkgroep besluit dat de agendapunten worden voorzien van documentnummers en dat deze stukken, tezamen met de ingekomen stukken, als één vergaderset worden toegezonden. Het agendapunt ‘Aanpassen Pensioenreglement hoofdstuk 17’ wordt geagendeerd voor de vergadering van 27 november. Tijdens deze vergadering zal worden toegelicht welke stukken nu circuleren. Het AC heeft begrip voor de opvattingen van de CCOOP, maar verzoekt dringend om in deze vergadering een toelichting te krijgen op de voorgestelde reglementswijziging. Indien met deze wijziging wordt ingestemd, dient deze per 1 januari a.s. van kracht te worden. 

De voorzitter neemt het voorstel over. Over de formele bespreking van het onderwerp dienen nog afspraken gemaakt te worden.
De voorzitter geeft een informele rapportage vanuit het zojuist afgeronde vooroverleg inzake de toekomst van de   pensioenregeling ABP. Een complicerende factor hierbij wordt gevormd door het zojuist afgesloten regeerakkoord, dat niet op alle punten even duidelijk is. 
Agendapunt 3: Vaststelling verslag van 25 september 2012 (PA/12.00797) 
Het verslag wordt vastgesteld.
Actiepuntenlijst:

1.) Rechtspositie reservisten: In het reservistenoverleg Krijgsmacht is het actiepunt besproken en is besloten tot het inrichten van een reservistencluster in de nieuwe DPOD-organisatie. Het actiepunt kan nu snel opgepakt worden, hierbij zal ook het rapport Pols worden betrokken. 
2.) Voorzieningenstelsel: De centrales zullen voor de volgende vergadering een voorstel ontvangen, zodat het voor 27 november geagendeerd kan worden.  

3.) Sociaal BeleidsKader: De rafelranden zijn in beeld gebracht. Hoewel er zowel elementen in zitten voor actieve als postactieve deelnemers, blijft het onderwerp binnen de werkgroep PA.. De oplossing zal verwerkt worden in een zogenoemde FAQ-lijst op intranet. Centrales ontvangen een overzicht van de geconstateerde rafels en de oplossingen in de vorm van een concept FAQ-lijst. De AC meldt dat een aantal militairen als burger nadienen en mogelijk geconfronteerd worden met een instroom in het SBK. 
4.) Recht op schadeloosstelling: Defensie (JDV) is geïnformeerd. Actiepunt afvoeren
Agendapunt 4: Nacalculatie back service 

Mevrouw …………. heeft een berekening opgesteld voor de nacalculatie backservice 2013 die uit zou moeten komen op een afslagpremie van 0,23%. Deze is gecontroleerd door ABP en door PWC. Het blijkt dat er minder promoties hebben plaatsgevonden dan verwacht, reden waarom het tot een teruggave komt. Besloten wordt dat dit de laatste berekening  op basis van de oude grondslagen zal zijn. Het resultaat van de huidige berekeningen zal zijn dat de premie gemitigeerd wordt. Het ABP zal voor de verschillende doelgroepen premies vaststellen via een premie indexatienota en deze wordt aan de werkgroep Toekomst Pensioenregeling ABP toegezonden. 
Het AC verzoekt APG duidelijke informatie te willen geven over de afslagpremie, zodat mensen niet denken dat dit zichtbaar zal worden in het inkomen. De CCOOP, niet aanwezig geweest bij het vooroverleg, informeert wanneer de werkgroep PA volledig wordt geïnformeerd en wanneer het onderwerp formeel kan worden besproken. Voor centrales is het ABP namelijk geen formele gesprekspartner. Het AC is van mening dat het ABP inderdaad geen formele gesprekspartner is, maar wel bevoegd om de pensioenpremies vast te stellen; daarbij zijn de berekeningen gecontroleerd door een externe deskundige. Het ABP zegt toe dat de werkgroep voor de volgende vergadering wordt geïnformeerd en ook de nota zal ontvangen. Het punt wordt geagendeerd voor 27 november. 
Agendapunt 5: Korting militaire pensioenaanspraken 
De voorzitter stelt dat alle betrokkenen het korten van pensioen zien een uiterste redmiddel en daarom eerst alle andere opties willen onderzoeken. Daarbij geldt dat een korting ten goede moet komen aan het herstel van het pensioenfonds. Defensie heeft te maken met militaire pensioenen, die voor een deel begrotingsgefinancierd zijn. Pas na 1 juni 2010 zijn de pensioenen kapitaalgefinancierd. In de PA is al eerder gesproken over solidariteit, cohesie, etc. Er is gesteld dat een korting alleen kan gelden voor kapitaalgefinancierde pensioenen, op het begrotingsgefinancierde deel kan niet gekort worden. Wel heeft spreker eerder aangegeven dat het onderwerp nog eens besproken zou kunnen worden vanuit de invalshoek solidariteit, cohesie, etc. Indien het zou leiden tot een andere denkwijze, moet deze wel worden vastgelegd in parlementaire wetgeving en het is niet duidelijk of dat zinvol zou zijn. Samenvattend stelt de voorzitter dat van een korting alleen sprake kan zijn voor dat deel van de aanspraken die kapitaalgedekt zijn. 
Centrales antwoorden dat deze zelfde conclusie al in de PA-vergadering van augustus is verwoord. De voorzitter geeft aan dat er naar aanleiding van het rapport Stibbe nog overleg is gevoerd en dit heeft ertoe geleid dat spreker nu staat op het standpunt, zoals zojuist verwoord. Hij behoudt zich het recht voor om het onderwerp, als gevolg van toekomstige ontwikkelingen, in de toekomst weer aan de orde te stellen.
Agendapunt 6: Gevolgen verhoging AOW-leeftijd 

Aanhouden tot 27 november.
Agendapunt 7: Aanpassen Pensioenreglement hoofdstuk 17 
APG licht toe dat wijzigingen in het pensioenreglement eerst vastgesteld moeten worden in het SOD, daarna worden deze voorgelegd aan de Pensioenkamer. De stukken zijn aangeboden met de begeleidende brief van 18 oktober, maar op het laatste moment is ontdekt dat in de reglementtekst artikel 17.14.4 ontbrak, reden waarom de complete tekst nu is uitgereikt. Aan artikel 17.14.4 is lid 4 toegevoegd. De wijzigingen in hoofdstuk 17, zijn tekstuele wijzigingen, alleen in art. 17.14 wordt aangevuld met een 4e lid, waarin staat dat, wanneer een korting wordt toegepast op een pensioenproduct het niet de bedoeling is dat deze korting wordt gecompenseerd door een andere pensioenproduct. Dit is toegevoegd omdat deze situatie zich in een middelloonregeling kan voordoen. Het voorbeeld is hier dan ook niet van toepassing, maar in het kader van uniformiteit is art. 17.14 toch gewijzigd. 
De ACOP herhaalt het verzoek om de aanpassing van hoofdstuk 17 Pensioenreglement formeel in de werkgroep te bespreken. Ook de CCOOP heeft schriftelijk verzocht om formele bespreking.
De voorzitter stelt voor de voorgestelde wijzigingen te agenderen voor 27 november en dan snel tot besluitvorming te komen. Spreker verzoekt het ABP ter vergadering een concept antwoordbrief voor te leggen over de wijziging van art. 17.14. Defensie zal een antwoordbrief aan de ACOP neerleggen. Het AC verzoekt Defensie om in die brief niet alleen in te gaan op de UKW, maar ook de andere uitkeringsgerechtigden in beeld te brengen. De voorzitter zegt toe ook agendapunt 6 te betrekken in zijn antwoord.
Agendapunt 8: Stand van zaken uitvoering Ereschuldregeling 
Defensie licht toe dat de totale groep 1810 mensen (met MIP) omvat en dat er tot en met oktober 1.636 betalingen zijn verricht. Er zijn na de peildatum 17 mensen overleden en hun nabestaanden hebben een nabetaling ontvangen; op basis van hun medische eindtoestand, zijn 155 mensen doorgeschoven naar een later moment. Over blijft een restgroep van 1000 mensen die minder dan 10% invalide zijn of zich in een UKW-situatie met BIV bevinden. Bij deze mensen dient onderzocht te worden op basis waarvan de BIV wordt verstrekt. Het ABP beoordeelt, op basis van gegevens, of iemand in aanmerking komt voor een hogere uitkering. Bij twijfel wordt een arts geraadpleegd. Wanneer er te weinig gegevens bekend zijn, vraagt het ABP aanvullende gegevens op. Defensie streeft er naar om de restbetalingen zoveel mogelijk in december te doen; deze betalingen  konden niet meegenomen worden in de oktoberrun. 
Er zijn nog twee restgroepen. Er wordt onderzoek gedaan naar de 1000 mensen die voor minder dan 10% invalide zijn, omdat zij mogelijk toch een aanspraak hebben. De tweede groep betreft UKW-ers met BIV. Via dossieronderzoek wordt de reden voor de BIV achterhaald. Naar verwachting ontvangen alle mensen uit de restgroepen in december een besluit. In 2013 resteren de personen waar nog niet de medische eindtoestand is vastgesteld en eventuele nabetalingen op grond van het AAOP% die een direct gevolg zijn van de uitbreiding van de definitie. In januari kan een eindoordeel worden geveld.

Het AC informeert of Defensie het gevoel heeft dat de afspraak over de bijzondere groep mensen met een hoger AO% goed is geland. Tijdens hoorzittingen is de heer Van Hulsen gebleken dat APG moeite heeft met wat partijen hier aan tafel precies hebben afgesproken en met welke intentie. Spreker voelde enige spanning. Volgens de heer Deele zijn de afspraken goed geland, maar APG heeft inderdaad moeite met situaties waarin mensen meer aandoeningen hebben. Hierover is de afspraak gemaakt dat APG in deze gevallen altijd Defensie raadpleegt. Spreker zal deze afspraak nogmaals onder de aandacht brengen. Toch lijkt het er op dat APG moeite heeft met het verzamelen van de noodzakelijke gegevens. De heer Van Hulsen heeft de indruk dat de afspraak over de samenloop van oorzaken, die leiden tot een bepaald AO% en waarvan partijen hebben gezegd dat, wanneer er sprake is van een zekere combinatie die heeft geleid tot de AO én waarvoor IP is toegekend, het volledige AO% wordt gehanteerd. Volgens de heer Deele wordt gekeken naar de directe relatie, een kleine combinatie is ook mogelijk, maar hij zal de afspraak nogmaals bij APG onder de aandacht brengen. 

Spreker is een keer aanwezig geweest bij een uitreiking van de vergoeding. Besluiten over bedragen boven de € 100.000,- worden aan mensen boven de 65 jaar persoonlijk uitgereikt. Het was door de wisselende reacties een bijzondere en heel waardevolle ervaring. Mensen reageren van ‘veel te laat’ tot ‘toch wel leuk’. Er zijn ook signalen over procedures van nabestaanden van de 200 reeds overleden personen. De heer Van Hulsen ervaart tijdens de hoorzittingen ook heel verschillende gevoelens, de een is zo kwaad, bijvoorbeeld op de commandant die het allemaal gedaan heeft, tot een persoon die zegt dat hij zijn leven weer heeft opgepakt. Het verschil is zo groot, mensen zitten vast in hun wrok en mensen die de uitdaging oppakken. Voor de voorzitter bewijst dit dat het eigenlijk niet relevant is wat er in een leven gebeurt, maar de reactie daarop is dat wel. De heer Van Hulsen stelt voor om op een bepaald moment de regeling te evalueren, maar dan moet duidelijk zijn waarop wordt geëvalueerd.  Afgesproken wordt om na de vergadering ervaringen uit te wisselen om ideeën te verzamelen voor een evaluatie.
Volgens de AC was afgesproken dat de regeling eind van het jaar volledig zou zijn uitgevoerd. De vraag is of dit bereikt wordt en ook of er nog onvoorziene zaken met betrekking tot de budgettering kunnen opdoemen. De heer Deele voorziet geen effect op de budgettering, wel dat er in 2013 nog nadruppeleffecten zullen optreden. 
Agendapunt 9: Rondvraag en sluiting

Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt en de voorzitter sluit de vergadering. 



Actiepuntenlijst behorende bij de vergadering van de werkgroep PA van 30 oktober 2012
	Nummer
	Onderwerp
	Korte omschrijving van te nemen actie
	Vindplaats
	Actienemer

	1.
	Rechtspositie reservisten
	Agenderen 27 november 2012 
	
	Defensie


	2.
	Voorzieningenstelsel.
	Agenderen 27 november2012 
	
	Defensie

	3.
	Controleren rafelranden SBK
	De rafelranden zijn in beeld gebracht en zullen via een FAQ-lijst op intranet beantwoord worden. Centrales ontvangen een overzicht. 
	120828
	Defensie

	4.
	Nacalculatie backservice
	Toezending indexatienota
	121029
	ABP
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